

## A doua moțiune

Cele două camere ale Parlamentului au luat în dezbatere, ieri după amiază, în ședințe separate, moțiunea introdusă de partidele din opoziție prin care s-a cerut președintelui Iliescu să desemneze un nou premier. S-au rostogolit multe vorbe, chiar și argumente pro sau contra, așa cum se petrece, după un tipic deja cunoscut, lucrurile în astfel de împrejurări.

Sunt trei deosebiri, față de precedentă moțiune, ale cărei sensuri se circumscriu în sfera

cuprinzătoare a exercițiului, a democrației.

Mai întâi este reacția de indiferență a electoratului cu privire la acest eveniment. Oricine, își pune întrebarea: în situația în care, să admitem, va fi numit un alt premier, deci și un alt cabinet, o vom duce mai bine decât acum? Criza de încredere continuă în forme adâncite de apropiere a iernii și perspectiva alarmantă a unor costuri împovăraătoare. Deși premierul Văcăroiu, care și-a luat inima în dinți, a

asigurat telespectatorii că avem și suficiente produse agroalimentare, și energie electrică pentru lunile următoare, românul știe bine ce găsește în piață și cât face. Prețurile au o tot mai accentuată instabilitate, în acest domeniu așteptându-se intervenția executivului. Acestea sunt principalele motive pentru care

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Din nou AUROLAC

Foarte îngrijorătoare o secvență desprinsă din realitatea pieței de duminică din Petroșani. Câțiva „fânclăi” sorbeau cu nesăț aburii unui pungă cu aurolac, cel mai ieftin drog, aflat în circulație la îndemâna tuturor. Fetele și privirile lor arătau exact ca ale unor consumatori înveterați de droguri. Circulația pungii a fost oprită de intervenția fermă a unui bărbat aflat în preajmă. Intervenția sa, salutară de altfel, a fost însoțită și de câteva palme, scăpate celui mai insistent dintre drogași, indignat că i se ia „punga fericirii”.

Sigur, o asemenea secvență nu este singulară, deoarece aurolacul încă se mai găsește în circulație liberă, cu toate că cineva ar trebui să intervină pentru a salva o anumită categorie de vârstă ce alunecă vertiginos pe pante irecuperabile. Curios însă și faptul că nici organele de ordine nu prea acordă mare importanță acestui flagel ce bântuie piața din Petroșani.

— Domnule comandant, infractorii suțin că Poliția are efective prea numeroase, iar oamenii cinstiți că are prea puține. Care este adevărul?

— Am să vă dau două exemple concludente. În Vulcan, oraș cu o populație de 40.000 de locuitori, avem numai 36 de polițiști. Aceasta înseamnă un polițist la o mie de locuitori. În Petroșani, efectivele noastre sunt compuse din 39 de ofițeri și 60 de subofițeri, deci aici stăm ceva mai bine: doi polițiști la mie de locuitori. Cu aceste efective, desfășurăm un volum foarte mare de muncă. Numai anul acesta am cercetat 824 de persoane, față de 739 anul trecut. Dintre aceștia 217 sunt cercetați în stare de arest.

Am cercetat 100 de minori, 24 de tineri de vârste cuprinse între 18 și 21 de ani și 235 de vârstă între 21—30 de ani. Un fenomen îngrijorător este creșterea numărului infractorilor primari, adică a celor aflați la prima abatere.

## Solemnități la monumentele eroilor

Ieri, cu prilejul Zilei Armatei, la monumentele istorice și cimitirele eroilor din Valea Jiului au avut loc solemnități consacrate cinstirii memoriei celor ce la ceasuri de cumpănă a istoriei neamului s-au jertfit pe câmpul de bătălie. Cu acest prilej s-au depus coroane de flori la monumentul generalului erou Dragalina, situat pe Defileul Jiului, precum și la cimitirele eroului necunoscut din Valea Jiului.

Coroanele au fost depuse din partea militarilor din garnizoanele Petroșani și Vulcan, precum și din partea primăriilor și veteranilor de război. Au fost prezenți la solemnități, primarul municipiului Petroșani, dl. ing. Gheorghe Berca, reprezentanți ai administrației locale, veterani de război, un numeros public. În memoria celor căzuți au fost prezentate onoruri militare. (A.II.)

## Sfântul Dumitru

Crestinii ortodocși sârbătoresc Sfântul Mare Mucenic Dumitru, Izvorătorul de Mir.

Tuturor celor ce poartă acest nume, colectivul SC „Zori noi” SA Petroșani le adresează un călduros „La mulți ani!”, și numai fericire.

Din totalul celor 824 de persoane cercetate de noi, numai 97 sunt recidiviști.

Mari probleme ne fac persoanele neangajate, care ocupă în mod abuziv locuințe în Valea Jiului. Se impune o mai bună

## La Petroșani, un nou convoi al Crucii Roșii Germane

Se derulează deja contractul de colaborare între Crucea Roșie din orașul Plauen — Germania — și Primăria municipiului Petroșani, cu implicarea tuturor celor care se preocupă de asigurarea la un nivel cât mai aproape de corințele asistenței medicale și sanitare în localitățile Văii Jiului. Conform acestui contract, la Petroșani au început încă de săptămâna trecută cursurile teoretice și practice organizate cu sprijinul partenerilor germani,

restaurant. Cel tâlhăriți au fost într-o așa stare avansată de ebrietate, încât nu ne-au putut da nici un detaliu despre modul în care au fost jefuiți.

— Domnule comandant, vă rog să treceți în revistă principalele

pentru salvatorii minieri și pentru toți cei ce au ca obiect de activitate asigurarea asistenței medicale și de prim ajutor în caz de accident în subteran. Cursurile au loc la Salvamin și sunt conduse de domnul Linke, reputat specialist în domeniu. O a doua serie de cursuri, pe aceeași temă va avea loc în primăvara anulului viitor.

Tot săptămâna trecută, reprezentanții Crucii Roșii Germane au fost primiți de primarul mu-

nicipiului Petroșani, domnul ing. Gheorghe Berca. În cursul întrevederii, care a durat circa 20 de minute, domnul Hartwig Meier, unul dintre cei care conduc derularea contractului încheiat, dat fiind faptul că domnia sa se numără printre inițiatorii acestui contract, a anunțat sosirea unui nou convoi cu ajutoare materiale constând în medicamente, aparatură medicală și îmbrăcăminte. Convoiu a și sosit sâmbătă în țară iar ieri reprezentanții Crucii Roșii Germane, însoțiți de un ziarist din München au fost din nou primiți de domnul Berca. Ajutoarele sunt destinate Spitalelor din Petroșani, Vulcan, Azilului de bătrâni, Cantinei Săracilor, Casei de copii din Uricani, Filialei Petroșani a Crucii Roșii Române.

Vom încerca, la nivelul municipiului nostru, să organizăm parcare a autovehiculelor. Astfel, credem că vom putea asigura paza autovehiculelor pe timp de noapte și să micșorăm numărul furturilor.

Poliția municipiului, în ciuda dificultăților cu care se confruntă, își îndeplinește cu profesionalism misiunea. Aș dori să fac, prin intermediul dv, un apel către populația municipiului, pentru a ne ajuta în combaterea fenomenului infracțional. Dacă oamenii noștri stau de vorbă cu cetățenii este în interesul muncii noastre. Indiferent dacă ne-am numit Milizie sau Poliție, preocupările noastre au fost aceleași: combaterea delincvenței.

— Este inadmisibil de mare numărul conducătorilor auto (majoritatea angajați ai societăților comerciale cu capital de stat) care dau dovadă de indisciplină. Există șoferi pentru care nici măcar prezența mașinii de poliție nu îl determină să respecte regulile de circulație. Nu cu mult

## Starea infracțională în Valea Jiului

Interviu cu mr. IOAN DAVID,  
Comandantul Poliției

colaborare cu unitățile miniere, cu UACCVJ-ul, pentru depistarea acestor persoane și trimiterea lor acolo de unde au venit.

— Există o relație între consumul de alcool și delincvența din Valea Jiului?

— Direct proporțională. De cele mai multe ori, victimele actelor de tâlhărie sunt selectate din rândul consumatorilor din

probleme cu care se confruntă serviciul de circulație.

— Este inadmisibil de mare numărul conducătorilor auto (majoritatea angajați ai societăților comerciale cu capital de stat) care dau dovadă de indisciplină. Există șoferi pentru care nici măcar prezența mașinii de poliție nu îl determină să respecte regulile de circulație. Nu cu mult

Inevitabilul trebuie să se producă:

Începând cu data de 2 noiembrie 1993, ziarul „Zori noi” își va schimba denumirea în

**MATINAL**

Listele pentru plăți la Sistemul Vitalis punctul Hațeg,

Miercuri, 27 octombrie 1993, se vor plăti chitanțele cu numerele cuprinse între : 1752 — 1827.

Listele de plăți la Sistemul Vitalis pentru depunători de la Petroșani

Miercuri, 27 octombrie 1993, se vor plăti chitanțele cuprinse între numerele : 499 — 640.

Pentru ambele puncte de lucru, Petroșani și Hațeg, plățile se vor efectua la Hațeg, Hanul Bucura.

În fiecare dimineață, de la ora 7,30 se eliberează honori de ordine pentru efectuarea plăților și pentru depuneri :

Domnul Ion Stoica,  
încălzitorul sistemului „Caritas”  
la Petroșani

Din surse autorizate, am aflat că domnul Ion Stoica, inițiatorul Sistemului de întraajutorare „Caritas” va fi prezent astăzi, în jurul orei 10, la Petroșani. Vizita sa este în legătură cu înființarea unei filiale a acestei instituții în Valea Jiului. (F. Ane)





